

法治强国 渐行渐近

河北石家庄,铁路运输法院法官赵毅正通过网络开展诉前调解。“为当事人提供一站式多元解纷和诉讼服务,化解矛盾,是我们法官的职责所在。”赵毅说。

福建闽侯县,大湖乡六锦畲族村团支部书记雷秀珠受检察院邀请,参与了一起公益诉讼案件的公开听证,深有感受:“司法的公平公正公开,大家都看得到,能参与其中,这是法治国家的重要体现。”

……

在建设社会主义法治国家进程中,这样的身影还有很多。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把全面依法治国纳入“四个全面”战略布局,带领14亿中国人民凝心聚力、团结奋战,在新的历史起点上全面推进法治中国建设的伟大征程。据新华社

核心的党中央把全面依法治国纳入“四个全面”战略布局,带领14亿中国人民凝心聚力、团结奋战,在新的历史起点上全面推进法治中国建设的伟大征程。据新华社



扫码看全文

国家统计局新闻发言人解读10月经济热点问题 餐饮同比增速年内首次转正

国家统计局16日发布10月份经济运行主要数据。围绕就业、消费、物价等当前经济运行的热点问题,国家统计局新闻发言人付凌晖进行深入解读。

经济怎么样?

付凌晖分析,10月份,统筹疫情防控和经济社会发展积极成效持续显现,生产稳中有升,需求企稳回暖,就业继续改善,物价总体平稳,市场预期向好,国民经济运行延续稳定恢复态势。

“经济持续恢复的基础和有利条件较多。”付凌晖说,从需求看,投资增速稳定回升,随着生产生活秩序恢复,消费前景向好。从生产看,工业生产较快增长,在需求带动下服务业明显改善。从企业预期看,制造业PMI和非制造业商务活动指数已连续8个月稳定在50%以上。此外,今年以来出台的一系列助企纾困政策和金融支持实体经济政策的效用还将继续发挥。

“根据这些因素初步判断,四季度经济增长可能比二季度、三季度还会进一步加快。”付凌晖说。

“但也要看到,全球疫情蔓延在欧美等国家造成二次冲击,进一步迟缓世界经济复苏进程;国内经济仍处在恢复进程中,经济全面恢复仍面临诸多挑战。”付凌晖说,下阶段,要进一步统筹好疫情防控和经济社会发展,促进经济持续稳定复苏。

内经济仍处在恢复进程中,经济全面恢复仍面临诸多挑战。”付凌晖说,下阶段,要进一步统筹好疫情防控和经济社会发展,促进经济持续稳定复苏。

就业难不难?

数据显示,1至10月,全国城镇新增就业1009万人,提前完成全年目标任务。

“面对疫情冲击,今年我国城镇新增就业目标比往年调低,为900万人。按照过去的经验数据,经济每增长一个点,带动新增就业200万人左右。今年前三季度经济增长远低于过去水平,但新增就业前10个月提前完成目标任务,好于预期,来之不易。”付凌晖说。

在这背后,一系列政策措施发挥积极作用。付凌晖介绍,我国实施就业优先的政策,特别是今年出台一系列稳就业政策,促进农民工和大学生等重点群体就业,援企稳岗、助企纾困政策也发挥了重要作用。

总体来看,我国就业形势改善。10月份,全国城镇调查失业率为5.3%,比9月份下降0.1个百分点。

付凌晖表示,也要看到我国就业形势还面临一些结构性压力,特别是大学生就业困难较多。但政府正持续出台措施,提供不断线就业服务,稳定推动大学生就业。下阶段,要继续加大稳就业力度,促进就业形势整体改善。

消费旺不旺?

我国市场销售持续回暖。10月份,社会消费品零售总额同比增长4.3%,比9月份加快1个百分点,餐饮收入月度同比增速由负转正。

付凌晖分析,国内疫情防控成果明显,消费环境改善,公众外出消费信心增强。随着经济的恢复、就业的增加、居民收入增长,消费能力也在提升。此外,今年以来,国家推出促进汽车消费、服务消费等政策,对相关消费带动作用增强。

值得关注的是,在商品零售改善的同时,服务消费也在持续恢复。10月份,餐饮收入同比增长0.8%,月度同比增速年内首次转正。线上消费保持快速增长的同时,线下消费也在恢复。前10个月,限额以上超市商品零售额同比增长3%。此外,升级类消费和大宗商品消费回暖明显。10月份,限额以上单位汽车类商品零售额同比增长12%,连续4个月保持两位数增长。

付凌晖说,当前,国际疫情还在蔓延,我国外防输入、内防反弹的压力比较大,进一步促进消费恢复还需要付出巨大的努力。要继续统筹好疫情防控和经济社会发展,为消费恢复创造良好条件,同时稳定就业,促进经济恢复,增强消费能力,落实好相关消费政策,促进消费持续稳定发展。

物价怎么走?

10月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.5%,在1

月份达到5.4%的高点后逐步回落。其中,猪肉价格在连续上涨19个月后首次转降。

付凌晖说,CPI涨幅的回落主要是由于食品价格的变化,特别是猪肉价格的影响。9月份猪肉价格同比上涨25.5%,10月份同比下降2.8%,这既与去年的基数有关,也和今年加大生猪生产供应有关。

他进一步分析,10月份,扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.5%,已连续4个月稳定在0.5%的水平,说明除食品价格以外,其他的价格形势是保持总体稳定的。

针对后期物价走势,付凌晖说,一些食品的季节性需求可能会带动价格上涨,国内经济回暖也可能对服务价格产生一定上拉作用;但与此同时,猪肉价格等可能对物价产生一定的下拉作用。此外,国际疫情二次冲击,对全球大宗商品市场的影响还有很大不确定性。总的看,物价走势还需要进一步观察。据新华社

聚焦疫情防控

进口冷链食品物流疫情防控技术指南出台

严格运输工具消毒

新华社电 近日,多地通报在进口冷链食品外包装或环境样本中检出新冠病毒核酸阳性。记者16日获悉,交通运输部日前印发《公路、水路进口冷链食品物流新冠病毒防控和消毒技术指南》,明确了进口冷链食品装卸运输过程防控要求和消毒要求、从业人员安全防护要求及应急处置要求。

指南要求,从事进口冷链食品装卸运输等环节的公路、水路冷链物流企业、港口码头、货运场站等经营单位要严格按照要求做好新冠病毒防控和消毒工作,坚决防止新冠病毒通过冷链物流渠道传播。

一是要加强从业人员防护,切实保障冷链物流一线工作人员自身安全。严格做好港口作业人员以及司机、装卸工、

船员、引航员等冷链物流一线工作人员的安全防护,做好人员体温监测、安全防护用品配备、定期核酸检测及消毒等工作,切实保障一线工作人员安全,防止感染风险。

二是要严格运输工具消毒,坚决防止病毒通过交通运输渠道传播。组织或委托有资质的消毒单位,对进口冷链食品运输车辆、船舶、冷藏集装箱内壁等运输装备进行定期消毒。

三是要落实信息登记制度,为冷链物流疫情防控追溯提供有力支撑。严格执行信息登记制度,如实登记装运货物、车船、司乘人员(船员)、装卸货及收货人信息等。

四是要做好突发事件应急处置,坚决切断冷链物流病毒传播途径。

商务部回应美方禁止美国投资者对部分中国企业进行投资 少数政客的行为压制不了市场的力量

新华社电 美国政府近日发布行政令,禁止美国投资者对所谓由中国军方拥有或控制的企业进行投资。针对记者相关提问,商务部新闻发言人16日作出回应。

发言人说,中美经济合作的本质是互利共赢。全球化时代

各国利益深度交融,你中有我,我中有你。近年来,中国资本市场日益受到包括美国在内的全球投资者的青睐,这体现了国际投资者对中国经济发展稳中向好的信心和对中国资本市场深化改革开放的认可。美方一些

人动辄以所谓国家安全为由,人为地对美国投资者进入中国市场设置障碍,甚至将其政治化,这不符合经济规律,只会使企业错失发展良机,损害投资者利益。少数政客的行为压制不了市场的力量。

全国“扫黄打非”办公室通报 “全民K歌”涉色情低俗被查处

新华社电 全国“扫黄打非”办公室16日通报,近期,全国“扫黄打非”办公室部署广东省“扫黄打非”部门,对“全民K歌”APP传播色情低俗歌曲、青少年模式形同虚设等突出问题进行查处。广东省“扫黄打非”办联合省网信办约谈腾讯公司,责令全面整改;深圳市南山区文化广电旅游体育局对运营“全民K歌”的腾讯音乐娱乐(深圳)有限公司作出相应行政处罚。

经查,“全民K歌”软件由腾讯公司开发运营。该平台“交友陪玩”项目中部分歌房主播露骨聊天互动,通过涉性内容诱导观众刷礼物。平台首页短视频推荐中,部分“舞蹈”视频带有明显性暗示。平台上登载有明显涉色情低俗内容歌曲,用户在平台内能够搜索到相关资源,部分用户进行翻唱并在翻唱音频中改编更加露骨的歌词。平台评论区中部分

评论内容污言秽语,一些账号为色情平台引流。该平台上线的青少年模式未发挥应有作用,青少年模式下仍能搜索到色情低俗信息。上述行为构成了提供含有宣扬淫秽、危害社会公德内容的互联网文化产品,违反了《互联网文化管理暂行规定》等规定。依此,对产品运营公司作出了没收违法所得,并处顶格罚款的行政处罚,责令立即改正有关违法行为。